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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Nostrifikace a uznání rovnocennosti
zahraničních vysvědčení ZŠ, SŠ a VOŠ.
Nostrifikace zahraničních vysvědčení je uznání platnosti zahraničních vysvědčení na území ČR.
Vysvědčení ZŠ, SŠ, VOŠ a VŠ ze států, s nimiž je sjednána dvoustranná mezistátní dohoda o uznání
závěrečných vysvědčení se nenostrifikují, v tomto případě se vydávají potvrzení o uznání
rovnocennosti.

Kdo je oprávněn v této věci jednat (podat žádost apod.)
  Každý, kdo úspěšně ukončil ZŠ, SŠ nebo VOŠ v zahraničí a vlastní závěrečné vysvědčení či jiný
doklad o ukončení studia.
 
Vyřizuje
  Odbory školství
Příslušný krajský úřad podle místa vašeho trvalého bydliště.

Postup řešení
  Musíte podat žádost odboru školství krajského úřadu o uznání vysvědčení.
Nezbytnou podmínkou zahájení nostrifikačního řízení je překlad ověřené kopie závěrečného
vysvědčení nebo diplomu, překlad ověřené kopie učebního plánu a potvrzení pravosti dokladu
státem, který doklad vydal, a to způsobem určeným uzavřenými mezinárodními dohodami.
 
 Navštivte osobně odbor školství příslušného krajského úřadu, vyplňte a podejte žádost. žádost se
podává v písemné formě na předepsaném formuláři
 
Pozn.:
  Čeští občané, kteří neabsolvovali v zahraničí výuku českého jazyka na maturitní úrovni, mají
povinnost složit doplňovací zkoušku z českého jazyka a literatury.
Pokud studium na zahraniční škole odpovídá svým rozsahem nebo obsahem obdobnému studiu v ČR
pouze zčásti, předepíše krajský úřad doplňovací zkoušku.

 
Potřebné doklady

Doklad o trvalém bydlišti (cizinci doklad o dlouhodobém, či jiném pobytu);
ověřenou kopii závěrečného vysvědčení (diplomu) s překladem a Apostillou;
ověřenou kopii učebního plánu s překladem.

Formuláře ke stažení
  Potřebný formulář získáte na příslušném krajském úřadě.
 
Správní a jiné poplatky
  Za potvrzení rovnocennosti a nostrifikaci vysvědčení vydaného zahraniční školou zaplatíte 50,- Kč.
 
Lhůty pro vyřízení



  Lhůty - úřady
  Lhůta pro vyřízení žádosti je 15 dní.
Krajský úřad provádí uznání rovnocennosti a nostrifikace do 15 dnů od obdržení žádosti, popř. od
vykonání doplňovací zkoušky. Ve složitějších případech, kdy je požádáno o pomoc při nostrifikaci
MŠMT ČR, lze lhůtu prodloužit až na 60 dnů od obdržení žádosti.
 
 
Podle kterého právního předpisu se postupuje
  385/1991 Sb., uznávání rovnocennosti vysvědčení vydaných zahraničními školami
332/1998 Sb., novela vyhl. o nostrifikaci vysvědčení vydaných zahr. školami
 
Související předpisy
  Vyhláška MŠMT ČR č.442/1991 Sb., o ukončování studia ve středních školách a učilištích.
 
Opravné prostředky
  Případnou stížnost na postup je možno podat přímo na krajském úřadě, popř. na MŠMT ČR.
 
Sankce v případě nedodržení předepsaných povinností
  Sankce nejsou stanoveny.
 

Návod je zpracován podle právního stavu ke dni   24. 6. 2002
 

 

Časté dotazy: 

  Je možno požádat o nostrifikaci závěrečného vysvědčení, které student získal na zahraniční škole
zařazením do vyššího ročníku ( a tudíž vynecháním jednoho nebo více ročníků v ČR)?

Student může požádat o nostrifikaci, ale musí počítat s tím, že úroveň znalostí odpovídající
studentům 4. ročníků bude ověřována rozdílovými zkouškami, tak jako je tomu v případě velmi
nadaných žáků, kteří žádají o prominutí některého z ročníků.

Co je to Apostille ?

Je to mezinárodní doložka pravosti dokladu, pomocí níž se zjednodušuje superlegalizace listin.

Zdroj: MŠMT ČR
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